联合国 $S_{/2006/558}$



安全理事会

Distr.: General 21 July 2006 Chinese

Original: English

2006年7月20日乌干达常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示, 谨随函转送乌干达对秘书长根据第 1653 (2006) 号和 1663 (2006) 号决议提交的报告 (S/2006/478) 发表的简短意见。

乌干达政府赞扬秘书长提交了很好的报告,其中清楚地确认上帝抵抗军(上帝军)是一个暴力犯罪集团,在乌干达北部和邻国造成伤害。长期以来,乌干达政府指出这个集团完全是个恐怖集团,没有任何政治议程,但国际社会未能认识到这一点。

我们还称赞秘书长赞扬乌干达政府努力处理所谓的上帝抵抗军造成的灾难性人道主义状况,这种状况反映在我国外交部长同安全理事会成员举行的两次会议的报告中,并反映在设立了联合监测委员会来处理乌干达北部的人道主义状况。乌干达政府充分承诺将执行联合监测委员会机制。在这方面,我国政府完全相信,这个机制足以处理人道主义状况以及涉及和解、恢复和重新融合的各种问题,因此,没有必要指定一名特使来处理乌干达北部的内部事务。事实上,当地的情况已发生了很大变化。境内流离失所者营地拥挤的问题正得到解决,将营地分为较小的单位,以确保有效地提供服务。由于安全情况好转,许多人正在返回自己的村庄。政府发给每户家庭 30 块铁片,用来建造房屋,并发给种子和种植粮食的其他农业工具。上帝军在乌干达境内已被击败,其残余部队藏身于刚果民主共和国的加兰巴国家公园。政府已原则上同意任命一名特使(其任务尚有待商定),以协调消除上帝军威胁的区域方面问题。因此,我们谨重申我国的立场,即如果任命了该特使,他应协调区域努力,以便逮捕上帝军战斗人员和解除其武装,尤其是已被起诉的上帝军头目。

关于设立一个专家组来追踪上帝军的资金和武器来源的问题,我们的立场仍然是,没有必要成立这个专家组,因为上帝军的武器和资金来源是众所周知的。此外,我们应分清轻重缓急。大家都清楚地知道这些叛乱分子在哪里,就在刚果民主共和国的加兰巴国家公园内。他们向国际社会炫耀他们的存在。乌干达老百姓感到困惑不解的是,为什么联合国不能采取行动抓捕这些人。我们认为,所有努力的目标都应是抓捕这些人,大家都知道他们在哪里。现在不应采取转移目标

的行动,任命一个专家组来追踪所谓的上帝军武器来源。我们仍然相信,联合国组织刚果民主共和国特派团和联合国苏丹特派团应该负有坚定的任务来解除这些臭名昭著的叛乱分子的武装。如果刚果民主共和国当局和苏丹当局不采取行动抓捕这些叛乱分子并解除其武装,那该怎么办?这是否意味着联合国部队将袖手旁观、无所作为呢?联合国不会允许乌干达进入刚果民主共和国追捕叛乱分子。我们曾建议,安全理事会可授权另外一个愿意这样做的国家,就像法国在刚果民主共和国东部的行动一样。但联合国也没有这样做。

看来对付上帝军的任务将主要由区域内各国政府来承担。我们认为,联合国 应是一个真正的伙伴,而不是旁观者。上帝军就象是在加兰巴国家公园度假一样, 在那里进行改组和招募人员,这种情况无疑是不可接受的,安全理事会对维持世 界和平与安全负有首要责任,必须在抓捕这些罪犯方面发挥关键作用。

最后,我们谨指出,报告中的某些部分不符合事实。说冲突双方都严重践踏 人权和持续违反国际人道主义法,是不正确的。众所周知,这些都是上帝军的做 法。政府军没有对民众造成伤害。对于个别侵犯人权事件,我们已对其采取了严 厉措施。主犯受到的惩罚,在有些情况下主犯已被行刑队处死。

请将本函作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

弗朗西斯•布塔吉拉(签名)